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РОЗРОБКА СТЕНДУ ВИПРОБУВАНЬ ВОГНЕГАСНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ГАСІННЯ МОДЕЛЬНИХ ПОЖЕЖ НЕЙТРАЛЬНИМИ ГАЗАМИ 
 

Остапов К.М., к.т.н., доцент 
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На сьогоднішній день для гасіння внутрішніх пожеж [1] розроблено та ефективно 

використовуються різні технічні засоби [2]. Однак при гасінні музейних художніх 

цінностей необхідно враховувати особливості розвитку пожеж у музеях [3]. Відомо, що 

активна діяльність музеїв світу в значній мірі базується на фондах їх експозиційних 

колекцій, які більшою частиною зберігаються у так званих запасниках, в котрих мається 

пожежно-технічне обладнання (ПТО). Воно відповідно пристосовується до об’ємно-

планувальних рішень конкретних приміщень фондосховищ. Захисту раритетів, потрібно 

сучасне обладнання об’ємного газового пожежогасіння.  

Слід сказати, що характерною особливістю музеїв є збільшення кількості 

експонатів, з бажанням постійного їх поповнення для поновлення експозицій. Тому 

фондові запасники, як правило, подвоюються приблизно кожні 15–25 років. Природно, що 

привабливість відвідування музеїв йде в основному за рахунок наявності раритетів у 

фондосховищах, де зберігається основна маса експонатів (80-90%), тому саме тут 

накопичується значні музейні художні цінності (МХЦ), які можуть при пожежах зовсім 

знищитися. 

Щоб проводити дослідження вогнегасної ефективності різних варіантів сумішей 

НГ для гасіння пожеж МХЦ, перш за все нами було розроблено лабораторний 

випробувальний стенд (ЛВС), який максимально наближався би за конструкцією до 

серійних автоматичних установок газового пожежогасіння (АУГПГ), якими гасять пожежі 

в музеях і їх фондосховищах.  

Найбільш зручним, на наш погляд, є ЛВС за схемою (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Принципова схема лабораторного випробувального стенду: 1 – балон з газом; 

2 – вентиль; 3 – манометр; 4 – змішувач; 5 – пробковий вентиль;  

6 – термопари; 7 – випаровувач; 8 – накопичувач; 9 – регулювальний прилад;  

10 – трансформатор; 11 – блок продувки; 12 – випробувальна камера; 13 – модельне 

вогнище; 14 – пристрій гасіння; 15 – завихрювач; 16 – зразки. 

 

Випробувальна камера ЛВС доповнена контрольно-вимірювальною апаратурою, 

яка дозволяє за часом фіксувати параметри, що досліджуються. 
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Таке схемне рішення дозволяє подавати компоненти вогнегасної суміші НГ з 

відповідних балонів у змішувач дозовано, а вже після їх змішування задіяти суміш НГ у 

випробувальній камері при гасінні модельної пожежі. Для цього потрібно розрахунком 

узгодити об’єм змішувача з об’ємом випробувальної камери стенду, що буде показано 

нижче. Крім цього, таке рішення дає можливості: 

проводити дослідження із мінімальною витратою інертних газів; 

зробити гарне змішування інгредієнтів; 

утримувати реальні температурні умови під час експериментів; 

не збільшувати матеріальні витрати на проведення експериментів порівняно з 

роботою типовою АУГПГ. 

Питання розрахункового об’єму змішувача для приготування сумішей НГ досить 

важлива, так як тиск у змішувачі й інших системах стенду знаходиться в прямої 

залежності від кількості газу, що там знаходиться.  

Розрахунок сумарного тиску може бути виконано комплексно, однак для наших 

складових (СО2, N2, Аr) з урахуванням повітря такі розрахунки громіздкі та на практиці не 

зручні. Визначення шуканого тиску доцільно провести, базуючись на одній зі складових 

цього газового складу. В якості основної складової нами пропонується обрати аргон, який 

має найбільший показник адіабати : Ar=1,67, N =1,4, CO
2
= 1,4. Тоді вираз для 

знаходження тиску наповнення ЛВС любою з компонент НГ «CONAR» можна записати у 

звернутому вигляді так: 

 

    (1) 

 

де  – тиск зарядки i-компоненти, 

 = 1,4 – показник адіабати для повітря, 

K = 1...i, – кількість складових, 

i = 1...j (j – кількість компонент в суміші), 

 – показник адіабати i складової суміші. 

Вираз (1) є універсальним і може бути застосований для знаходження тиску 

зарядки змішувача за любим з компонентів вогнегасної суміші, при необмеженій їх 

кількості. На підставі (1) за уточненою методикою була розрахована вхідна базова 

матриця експерименту. 
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